
1 

ATA DA 82º SESSÃO ORDINÁRIA 16-09-2019 

ATA DA 82ª (OCTOGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 16 (DEZESSEIS) DIAS 

DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

SESSÃO. COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 068/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO QUE “DENOMINA DE 

PRAÇA LUCIMARIO NUNES CAITANO, O LOGRADOURO PÚBLICO 

QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 

069/2019, QUE “DISPÕE SOBRE A REMOÇÃO DE VEÍCULOS 

ABANDONADOS EM VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 

070/2019, QUE “DISPONDO SOBRE: CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE 

INCENTIVO AO ESPORTE AMADOR”. PROJETO DE LEI Nº 071/2019, 

QUE “INSTITUI A SEMANA DA ORIENTAÇÃO PROFISSIONAL PARA 

O PRIMEIRO EMPREGO NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 072/2019, QUE 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE SUPERMERCADOS, 

HIPERMERCADOS E ATACADÕES POSSUÍREM CARRINHOS DE 
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COMPRAS ADAPTADOS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 050/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE “DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DA “ONDA VERDE” NAS PRINCIPAIS RUAS E 

AVENIDAS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

RESPECTIVAS COMISSÕES.POSTERIORMENTE, EM COMUNICADO 

OFICIAL, A PRESIDÊNCIA DESTA CASA INFORMA QUE, EM RAZÃO 

DO AFASTAMENTO DO VEREADOR CARLOS ALBERTO GOMES DE 

MATOS MOTA, POR ORDEM JUDICIAL, O 1º VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR JOSÉ VALDEMI GOMES PEIXOTO ASSUMIU, NA TARDE 

DO DIA 11 DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, INTERINAMENTE A 

PRESIDÊNCIA DESTA CASA. DANDO CONTINUIDADE, 

REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS DE Nº 532 AO 540/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES SILVANA MACIEL, HELENITA, PEDRO 

RODRIGUES, CHICO BARBEIRO, PATRIARCA, CAPITÃO MARTINS, 

IVONALDO LIMA, IVANI AGUIAR E ANTENOR. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 

528 AO 539/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ROBÉRIO 

MOTOS, PEDRO RODRIGUES, IVANI AGUIAR, TALES SARAIVA, 

IVONALDO LIMA, RAPHAEL PESSOA, CEZINHA, SILVANA MACIEL, 

JEORGENES CASTRO, PATRIARCA, ANTENOR E ALINE DO 

HOSPITAL. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 
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PELA ORDEM, VEREADOR CEZINHA REQUER AO PRESIDENTE 

DESTA CASA QUE SE DIGNE, APÓS MANIFESTAÇÃO DO 

PLENÁRIO, PARA QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

PESAR, PELO FALECIMENTO DE CECÍLIA ALENCAR FARIAS. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE 

ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE.  NO 

GRANDE EXPEDIENTE, A PRIMEIRA INSCRITA É A VEREADORA 

SILVANA MACIEL, QUE SAÚDA A TODOS E REGISTRA A 

PRESENÇA DO ADVOGADO MARDONIO. EM SEGUIDA, APRESENTA 

O PROJETO DE CRIAÇÃO DA PROCURADORIA GERAL DA MULHER, 

QUE TEM A FUNÇÃO DE AVANÇAR NAS POLÍTICAS PÚBLICAS EM 

COMBATE A VIOLÊNCIA E A DISCRIMINAÇÃO. ALERTA QUE DE 

ACORDO COM PESQUISAS REALIZADAS, OS ÍNDICES SÃO 

CRESCENTES A CADA DIA, QUE O PARLAMENTO DEVE ESTAR A 

FRENTE NESSA LUTA E PEDE O APOIO DOS MESMOS. EM 

APARTE, VEREADORA ALINE PARABENIZA A VEREADORA 

SILVANA PELO ASSUNTO ABORDADO, CONCERNENTE A 

PROCURADORIA DA MULHER, DIZ QUE É MAIS UMA FERRAMENTA 

DE AUXÍLIO E MAIS POLÍTICAS PÚBLICAS DE APOIO. MENCIONA A 

SENHORA MARGARETE ROSE COMO UM EXEMPLO DE MULHER 

QUE TAMBÉM LUTA POR ESTA CAUSA. FINALIZA, AFIRMANDO QUE 

APOIA ESSE PROJETO. EM APARTE, VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS TAMBÉM PARABENIZA A VEREADORA SILVANA MACIEL. 

DIZ QUE ESSE PROJETO É DE EXTREMA RELEVÂNCIA. DIZ QUE É 

CONTRA TODA E QUALQUER TIPO DE DISCRIMINAÇÃO. AFIRMA 

QUE APOIA A CAUSA DAS MINORIAS, QUE DÁ O TOTAL APOIO A 

ESSE PROJETO. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR IVONALDO 
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LIMA, QUE APÓS SAUDAR A TODOS, REGISTRA A PRESENÇA DO 

SENHOR CLÉCIO TOMAS, VALDECI GADELHA E GILDO 

NASCIMENTO. EM SEGUIDA, EXPÕE SOBRE O PROJETO DE LEI 

QUE CRIA AUXÍLIO FINANCEIRO PARA COMPETIDORES DE 

MARACANAÚ, E AFIRMA QUE AS POLÍTICAS PÚBLICAS DEVEM 

AUXILIAR PARA O DESENVOLVIMENTO DA CULTURA E ESPORTE. 

EM APARTE, VEREADOR RAFAEL LACERDA PARABENIZA AO 

VEREADOR IVONALDO, AFIRMANDO QUE O DESENVOLVIMENTO 

DA CULTURA E ESPORTE É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA. DIZ QUE 

É IMPRESCINDÍVEL CONCEDER INCENTIVOS PARA ESSES 

ATLETAS E QUE ELES MERECEM ESSE DESTAQUE. EM APARTE, 

VEREADORA VERADORA SILVANA PARABENIZA AO VEREADOR 

IVONALDO. AFIRMA QUE DÁ O TOTAL APOIO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DOS ESPORTISTAS E OS QUADRILHEIROS, 

POIS JÁ CONHECE SUAS DIFICULDADES. DIZ QUE ESSE TIPO DE 

PROJETO CONTRIBUE PARA QUE OS JOVENS POSSAM SE 

DESENVOLVER E SAIR DA MARGINALIDADE. SEM MAIS 

INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS 

NOS TERMOS REGIMENTAIS. CONCEDIDA A DISPENSA DE 

INTERSTÍCIO SOLICITADA PELOS VEREADORES PEDRO 

RODRIGUES E IVANI AGUIAR. RETOMANDO OS TRABALHOS E 

VERIFICANDO HAVER QUÓRUM FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. 

APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS TODOS OS 

REQUERIMENTOS CONSTANTES DO AVULSO. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 17 (DEZESSETE) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO, 
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NO MESMO HORÁRIO E LOCAL DE COSTUME. DO QUE PARA 

CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E 

APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E 

DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO. 


